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Társadalmi, szépirodalmi es közgazdasági hetilap Megjelenik minden vasárnap.
A „CSURGÓI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSULAT ÉS A „CSURGÓI SEGÉLYEGYLET“ HIVATALOS KÖZLÖNYE.

előfizetési Ar

tivrv 8 koré«». Félévre : l Korona 
Negyedévre • 2 korona

Egyes széni ára • 20 fillér.

A lap szellemi részét illető közlemények a szí rkes-.tő- 
ség elmére küldendők. — Kéziratok vissza nem adatnak.

Felelős szerkesztő;
Dr. JÜNKER PÁL.

KIADÓHIVATAL:
Vágó Gyula könyvsajtója, 

hova az előfizetési dijak és a hirdetések küldendők 
A hirdetéseket jutányosán számítjuk.

Ipar munkások 
jövője.

A társadalom jólétének legelső 
föltétele az, hogy annak minden egyes 
rétege, minden egyes tagja az élet 
bármely válságai között is tisztessé­
gesen megélhessen. Ez az alapja a 
társadalom békéjének és ennek az 
eszmének a megvalósítása a legfonto­
sabb föladatok egyike.

A munkásosztály barátai, a kik 
szeretetteljes érdeklődéssel nézik a sze­
gény dologtevó emberek küzdelmeit 
és ezer baját: a saját legbensőbb 
óhajtásaikat látják életrekelni abban 
az egész országra kiterjedő szerve­
zetben, a mely lassan bár, de bizto­
san halad kitűzött czéljainak megva­
lósítása felé.

A magyarországi munkások rok­
kant- és nyugdíj-egyletéről szólunk, 
melyet ezelőtt 12 évvel a fővárosi 
munkások teljesen önerejükből létesí­
tettek. Ki győzné fölsorolni mindazon 
okokat, melyek ezen intézménynek 
szükséges voltát bizonyítják ?

Az iparost és munkást aki éle­
tét addig, míg dolgozni bir, szorgal­
mas munkában, a mindennapi kenyér­
ért való nehéz, sokszor sikertelen 
küzdelemben tölti el: öreg napjaira a 
legirtózatosabb nyomor fenyegeti.

A mig ereje el nem fogy, verej- 
tékes munkában telik el ideje; küzd, 
fárad, mig csak bir. És mikor keze 
reszketni kezd, mikor idő előtt meg­
vénül, elerőtlenedett kezéből kihull a 
kenyérkereső szerszám: hát akkor 
egyszerre elejti a végső fonalat is an­
nak a reménynek, hogy kenyere lesz 
holnap. A dolgozó eszköz helyébe I 
kezébe veheti a koldusbotot. Csak a 
könyörület ad, ha ugyan ad, egy fa­
latot az elgyöngült, kifáradt munkásnak.

Annyiszor emlegetjük ezeket a 
keserves siralmakat es mégis olyan 
kevesen akarnak igazán tenni is va­
lamit ezek megszüntetésére, hogy a 
munkálkodó ember nyugodtan, bor­
zalom nélkül tekintsen a jövőbe!

A munkásosztály körében vannak 
már mindenütt betegsegitő pénztárak, 
melyeknél a tagság kötelező és talál­
kozunk helyenkint a baleset elleni 
biztosítással is. Bár mindezek igen 
fontos és áldásos működést fejtenek 
ki, de hivatásuknál fogva csakis be­
tegség vagy baleset idejében nyújta­
nak segítséget; de nem védik meg a 
munkást abban az időben, midőn mun­
kaerejének teljes kimerülése miatt rok­
kanttá lesz, vagy aggkora miatt többé 
dolgozni nem bir.

A munkásosztály, érezve elha- 
gyatottságát, végre is a saját erejéből 
megalkotta Budapesten 1898-ban a

Magyarországi munkások rokkant- és 
nyugdíj egy letét.

Az egyletnek a belügyminiszté­
rium áltál jóváhagyott alapszabályai a 
lehető legszabadelvübb rendelkezése­
ket tartalmazzák. Tagja lehet az egy­
letnek minden munkás iparos, kereskedő 
tisztviselő, vagy bármely más rendes 
foglalkozással bivó férfi és nő egya­
ránt korkülömbség nélkül és orvosi 

[vizsgálat mellőzésével. Iparos tanon- 
cok is beiratkozhatnak. A kedvezmé­
nyes beiratási dij személyenkint 1 
korona 20 fillér. A tagok 20, 24, vagy 
30 filler heti illetéket fizetnek. Ennek 
pontos fizetése fejében a tag, ha tiz 
évi tagság betöltése után a saját ke- 
resetforrasul szolgáló foglalkozásában 
valamely baleset, testi vagy szellemi 
elgyöngülcs, vagy aggkori gyengeség 
következtében munkaképtelenné válik: 
8 40, 9'80, illetve 11 korona 90 fillér 
rokkantsegélyt kap hetenkint élete vé­
géig. Annál kedvezőbb a tagra nézve, 
minél később válik munkaképtelenné, 
mert a tagsági óv arányában a segély 
is emelkedik. Negyven évi tagság után 
12, 14, ill el ve 17 korona nyugdijat 
kap a tag elete vegéig, tekintet nél­
kül munkaképességére. De segíti még 
ezenkívül az egylet a segélyre jogo­
sult tag elhalálozása esetén a hátra­
maradt özvegyet és az árvákat is. Az 
özvegy végkielégítést, az árvák pedig 
neveltetési járulekot kapnak, még pe-

i „CSÖRGŐ ÉS VIDÉKE“ TÁRCáJi

Ki-Rijdrolt . . .

Ki-kijárok a mezőn át 
Az erdőbe igen gyakran,
S elsétálok, sétálgatok,
Némán, busán, egymagámban

Majd megállók, körülnézek. 
Türelmetlen téged várva 
Pedig messze vagy te innen! 
Árva vagyok, árva . . árva

Azt álmodom minden éjjel. 
Hogy te eljössz ide másnap !
S — pedig tudom, hogy nem

/jősz el,
De szivem húz, hát csak várlak.

Fájó szívvel hazatérek 
Est ül már a téli tájon 
S ráborulok az asztalra : 
Hazudott a csalfa álom . .

GRANADA

ólomöntés.
— A „Csmrgó éa Vidéke“ számára irta —

Tflrr A. Viktor.

Három gyönyörű virágszál! Három gyö­
nyörű szép leány !

Piros, gömbölyű, szőke, kekszemé az 
egyik, magas, karcsú, gesztenye-barna, ha- 
miskás a másik, -—- se nem barna, se nem 
szőke, de legszebb es legcsintalanabb — a 
harmadik.

Az első Laura, a második Almira - 
Hajnalkának hívják a harmadikat, X an nekik 
egy ritka, kedves jo mamájuk, nagyon jó 
papájuk és — 40 ezer forint éitékíi va­
gyonkájuk.

Laura a legújabb szakácskönyv legutol­
só füzetét épp most olvasta keresztül, a mint 
hát ez egy 19 éves szép leányhoz iáik is. 
— Almira? Ah o már komoly leány, noha 
még csak 17 tavasz derűje mosolyog reá. 
Elolvasta úgy a h-zai mint a külföldi jele­
sebb irók összes müveit, a költeményekért 
rajong, sőt olykor-olykor maga is versel 
még pedig, a mi a fődolog, igen sikerültén 
A szebb es jobb költeményeket kívülről 
tudja s a hol s mikor, kell, pompásan al­
kalmazza ' — Szóval szeiiemdus, müven 
hölgy. Végigfutja minden réggé', az érkező 
lapokat, s rendesen a Hymen-hirek kötik 
első sorban figyelmét. Az újdonságok, vidék 
stb, egyelőre nem érdeklik őt, hiszen ep

most olvassa azt a regényt, melyben a sze­
relmes ifjú feltárja szivének lángoló érzelme­
it az imádott lába előtt. Kiváncsi, vájjon 
mikor lesz a lakodalom ! Bohó leányka!

Hajnalka, vagy — mint nevezik — 
„szép Auróra“ nagyon szeszélyes, ami bi­
zony nem ritkaság 16 éves elkényeztetett, 
becézett lánykánál, azt is mondják, hogy 
nincs szive. Hideg mint a jég, a mit ren­
desen ráfognák olyan leányokra, akik nem 
kezdenek szerelmeskedni 14 éves korukban.

I Nem szereli az üres regényeket s holmi Ti- 
; tan Laci féle költeményeket. Ha Almira el 
' akarja szavalni előtte egy-egy „aranyos“ 
költeményét - bedugja fülét, a konyhába 
pedig csak akkor megy, ha csokoládé kok- 
kot vagy habcsókot kell készítenie, (ezt ő 
mesterségileg érti.) Ki nem allhatja, ha a fi­
atal emberek bukóinak neki, kacag, ha epe­
idnek s sóhajtoznak mellette és boszanko- 
dik. hogy őt még nem tartják nagy lánynak.

Hanem azért mindhárman csókolni való 
teremtések, földi angyalkák. Én tavaly utol­
jára láttam őket. mint leányokat. Hogyan ? 
Ha úgy tetszik elmondhatom.

„Szívesen látjuk karácsonyra“ — ez 
állott Laura, Almira és Hajnalka, a három 
gráci t papájának névjegyén. Ez nekem elég 
volt. Utaztam hozzájuk. Jól mulattunk, so­
ka: nevettünk, meg többet táncoltunk és ret­
tenetes sok diót fogyasztottunk. Ezt meg­
tudta Laura, megsúgta Aimirának, ez pedig 
közölte Hajnalkával. Soha eleiemben annyi
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dig a fiuk 13, a leányok 14 évesj
életkorukig.

Az egyletnek most megjelent ti­
zenkettedik évi jelentéséből látjuk, 
hogy ez az intézmény kifogástalanul 
teljesiti áldásos hivatását; mert az 
1903. márciusban megkezdett segélye­
zési időtől kezdve eddig 22 hónapon 
át 45 rokkant és elagott munkásnak 
és 3 árvának nyújtott rendes heti se­
gítséget, számos özvegyet es nyomor­
ban levő tagot részesített gyámolitás- 
ban. A segélyezésre kifizetett összeg 
meghaladja a 23 ezer koronát. S ha 
meggondoljuk, hogy ez a segélyezés 
még csak a kezdet kezdetét jelenti : 
egész nagyságban látjuk kibontakozni 
előttünk az egylet áldásos jövőjét, mi­
dőn majd sok száz elaggott és rok­
kant munkás kapja a mindennapi ke­
nyereit ettől az egylettől. Az évi ki­
mutatásból látjuk, hogy a segélyezet­
tek között van ács, asztalos, bognár, 
földmives gázfejlesztő hengerész, ko­
vács lakatos nyomdász napszámos tiszt­
viselő, vasesztergályos, vasöntő éstöb- 
féle gyári munkás, továbbá pénztáros­
nő, szakácsnő, varrónő, munkásnő és 
házi teendőkkel foglalkozó nő is. Mily 
vigasztaló és fölemelő érzés ez egy 
öntudatos munkásnak, hogy agg nap­
jainak egyetlen támasza nem a kö- 
nyörület fájáról van levágva, hanem 
azt önmaga szerezte meg magának 
azzal, hogy munkabíró idejéban okos 
előrelátással sok ezer társával egye­
sülve összerakta filléreit, melynek dús 
gyümölcsei táplálékot adnak neki a 
szükség idejében s nehéz munkában 
töltött eletének alkonyat a boldog meg­
elégedettség melegével sugározzák be.

A felebaráti szeretetnek ezen egyik 
legelső intézménye nemes céljaihoz il­
lően az egész országban f06 fiók­
pénztárral. Az egylet hatósági ellenőr­
zés alatt áll és ma már egy és fél mil­
lió korona vagyona van, mely a leg­
körültekintőbb óvatossággal van ke­
zelve s nagyobb részé értékpapírokban 
van elhelyezve.

Mint az egylet megbízhatóságá­

nak és életképességének bizonyítékát, j 
megemlítjük, hogy a belügyminiszteri 
jóváhagyása alapján a cipészek nyug-i 
dij-intézete összes tagjaival és teljes 
vagyonával beolvadt az egyletbe, mert j 
belátta, hogy ezt a nagyfontosságu, 
célt csakis nagy tömeggel lehet meg­
valósítani, vagyis minél nagyobb szám­
ban csatlakoznak a tagok, annál biz­
tosabb az egylet életképességé.

.ízért is az ország értelmes ipa­
rosaitól és munkásaitól függ : akarják-e, 
hogy önmaguk és csaladjuk jövője 
biztosítva legyen? Ha igen, akkor nem 
kell sokáig habozni, nem kell hiába­
való kísérletezésekkel tölteni az időt, 
mert minden perc késedelmében hely- 
repótolhatatlan veszteség lehet. A mint 
a kimutatásból látjuk : a segélyezettek 
életkora 29 -73 ev között váltakozik. 
Azért legcélszerűbb, ha már munka­
bíró fiatalságunkban gondoskodunk 

: magunkról. Hiszen, ha nem aggaszta­
nak bennünket a bizonytalan jövő 
rémképei, sokkal több életkedvvel s 
vidorsaggal folytatjuk napi munkáin­
kat s tudjuk, hogy ha a megelégedett­
séget terjesztjük, ezzel hathatósan 
munkáljuk a társadalom békés jóletet 
es boldogulását.

A tanitónövendékek hangver­
senye.

„Csau . . . medi . . . habi . . . pim- 
pim !“ . . .

A kedves olvasó úgy nézi ezt az első 
sort, mintha nem értené, pedig ennek vola- 
pük-jelentősége: „Mélyen elszomorodott szív­
vel adom tudtára mindeneknek, hogy a ta­
nitónövendékek hangversenye elmúlt I“ Ho­
gyan, mikép múlt el, ki volt jelen, az aláb­
biakban mondom el.

I.
Nem a megszokott sablon, az égigma­

gasztal ás irányítanak kritikámban, hanem a 
reális valóságra támaszkodva mondom el 
azokat a benyomásokat, melyek a hangver­
seny és az egész mulatság alatt kellemes 
érzéssel töltöttek el valamennyiünk t, kik azon 
az estén jelen voltunk.

Az impozáns számban megjelent hely­
beli közönség, a szép számban képviselt vi­
dék arról tett tanúbizonyságot, hogy úgy 
Csurgó, mint vidékének közönsége előre is 
feltételezte, hogy a tanítóképző hangversenye 
és mulatsága neki kellemes estét szerez. 
Úgy is volt. Jól érezte magát mindenki, 
öreg és fiatal egyaránt.

A pompásan összeválogatott műsor, — 
mely Dittert Ferenc tanár ur buzgalmát di­
cséri, a kifogástalan előadás, mely a növen­
dékek szorgalmának gyümölcse, — arról 
győződtettek meg mindenkit, hogy a tanító­
képző ifjúsága első sorban a közönségnek 
kívánt kellemes estét szerezni és csak a má­
sodik helyen vette ki a maga részét az est 
vidámságából!

Fentebb is kifejeztem, hogy a mű­
sor öszszeállitása kitűnő volt. Már én 
csak úgy vagyok, hogy állításaimnak okát is 
tudom adni. Jó a műsor, ha a számok vál­
tozatosak. Tehát csoportzenét csoportzene 
vagy kai ének ne kövessen ! A zenetanár ur 
kitünően oldotta meg ezt a problémát.

Az egyes számok előadása elárulta, 
hogy zenneértő előadókkal állunk szemben, 
kik a zenét, éneket mint szaktárgyat tanulják.

Az 1. szám: Verdi 1: Nabucconodosor 
nyitánya volt. Klassikus darab, melynek 
előadása alapos zenei előismeretet, kiváló 
technikai ügyességet igényel. Nicolits veze­
tése mellett a zenekar derekasan megállta 
helyét s a nagy munkától kipirult arcú fiuk 
nyugodtan fogadhatták jutalmukat.; a kö­
zönség lelkes tapsolását.

(Hála Istennek, úgy látszik, kezdünk a 
„Haladás“ zónájába lépni s élvezettel tudjuk 
hallgatni a klassikus dolgokat is !

2. szám ; P'arkas 1. : „A vén cigány“ ez. 
melodrámája volt. Bucsy Jenő IV. éves nö­
vendék szavalatát Dittert Ferenc tanár ur ki­
sérte zongorán. „Oly szép volt a nóta, köny 
gyűlt a szemekbe! “ mondta egy helyen 
Bucsy s csakugyan : . . . Egy öreg ur a 
szemét törölgeti. . . . „Kossuth Lajos azt 
izente !“ . . A teremben siri csend, azaz a 
Kossuth-nóta akkordjai törnek utat a dobogó 
szív felé s olyan búsongó, borongó, majd 
meg lelkesítő, felderítő hangulatba terelik a 
hallgatóságot! Fellobog a szemekben a ha­
zaszeretet lángja, „megélénkül a múlt,“ fel­
it j uI, megelevenedik a kegyelet Az iránt, Ki 
egyszer azt izente, hogy nincs már, elfogyott 
a regimentje.

Egy melodráma sikeres előadásának fő­
kelléke, hogy a zene és a szavalat között 
párhuzam legyen. Így volt előadva „A vén 
cigány“ mert úgy a zenén, mint a szavala­
ton az előadók együttérzését hallhattuk ! Él­
jenzés és taps volt az előadók jutalma.

3. szám . Dürner Gy: „Viharban."

mézet nem ettem. Azok az aranyos leány­
kák a szó teljes értelmében megédesítettek 
életemet. Még most is nyalogatom a számat, 
ha vissza gondolok. Muszáj volt ez pedig 
nagy ur!

Á mama meg a papa csóválták a fejü­
ket — Aladár gyerek is úgy tett, mintha 
neki a méz egy kicsit keserű lenne. Hogy­
ne ! Az ő Almirája adja tenyerén (t. i. tá­
nyéron) másnak (t. i. nekem) az édes lépes 
mézet. Tantalusi kínok lehetnek egy tiszte 
letbeli szolgabirora, a kinek ugyan igen ko­
moly szándékai vannak a jelenben is, de 
házasodni csak a messze jövőben bir, mikor 
t. i. valóságos szolgabiró lesz belőle Egye­
lőre tehát csak készül házasodni. Sok lépes 
méz elfogy addig. Megszántuk. Laura és 
Hajnalka kisasszonyokkal elkezdtünk prefe- 
ráncozni. Velünk tartott Tölgyesi Mátyás 
báró is, aki Laura kisasszony fekete szeme­
ibe egész a megházasodás, illetve a megnő- 
sülésig szerelmes volt.

A preferánezot csakhamar abban hagy­
tuk ; mert hát unalmas dolognak tartottuk 
három olyan kedves angyal körében, a pi- 
kásszal, meg a filkóval bíbelődni. Laura 
kezdte. Tudjátok mit ? Öntsünk ólmot. Egy - 
hangulag elfogadtatott.

Ah mily aranyos, csókolni vak volt az 
a három életvidor leányka ott a lobogó tűz 
lángjánál, a mint a sustorgo, forró olrnot a 
hideg vízbe öntötték. Elragadó, igazi tavaszi 
kép ! Mig künn zordonan fütyül a szél, ráz­

za az ajtót és ablaktáblákat, addig itt benn 
mily nagy forróság van a keblekben. Hm ! 
Mi volt az olom forrosága a mi égő keb­
lünk tiizehez! — No most már ne bolon­
dozzatok lányok — int Hajnalka. Éppen üti 
a tizenkettőt! Szaporán az ólmot. Az ólom­
öntés oly általános karácsonyi szokás, me­
llet mindenki ismer. Az eljárás nagyon köny- 
nyü és egyszerű A forró ólmot hirtelen be­
öntjük egy hideg vízzel telt edénybe, a többi 
azután az ólom dolga. Egy kicsit sistereg, 
megkeményedik és bizonyos formát kap. Eb­
ből a formából azután egy kissé élénk fan­
táziával ki lehet a jövendőket találni.

No maga báró szépet öntött —- ma­
gyarázza Laura az ólomról a fiatal ember­
nek. Persze, ez a búb itt ennek az izének a 
tetején mit jelentene mást, mint hogy magá­
ból —- pap lesz! Ha Ha Ha !

A fiatal papjelölt a beszélő szemeibe 
néz és olyan jót nevetnek. — Te belőled 
meg apáca mondják Laura kisasszonynak.

Én Almirára tekintek és — látom, hogy 
ó Aladárra nézett. Elpirult mindkettő. Lás­
suk mit. önt Almira. Almirából ? Tyüh ! Alig­
hanem nagyasszony, legalább is főisp nné 
lesz. A leányka mosolygott és ismételten 
Aladárra tekintett.

Hajnalka mit öntött ? Nini, ez egy kar­
dos ember. Isten bizony katona lesz az ura 
— Az ám, ha a báró urból generális és nem 
pap lenne, jegyzi meg a hamis Almira.

Hát belőlem mi, lesz ? — kérdi Nepu-

mulci Aladár, a tiszteletbeli segédszolgabiró.
Az ám — és fogta Almira a forró ól­

mot és zsupsz a v zbe — de nagyon kis 
híja volt, hogy az én újdonatúj G. rokkom 
oldalzsebébe nem szalasztotta, — ha törté­
netesen a földre nem öntődik.

Hát ez mi volt ? — Semmi — mondá 
Aladár — és sokat kifejező mosolylyal né 
zett engem és Almirát végig. — Nos hát 
akkor abból is semmi lesz a mit maga most 
gondolt — mondja Almira kisasszony

—- Ezt jelenti a földre pottyant ólóm,? 
— kérdé Aladár,

— Ezt.

Azóta egy év múlott el. A jóslat az 
ólomöntéskor igazat mondott, de holmi cse­
kély kis módosulással.

Tölgyessy Mátyás báró, miután előbb 
még vagy 50 ezer forintocskát örökölt egy 
szerető nagynénijétől, a ki volt szives meg­
halni, fogta magát es — megházasodott.

Elvett egy hajakban nem igen, de földi 
javakban annál gazdagabb német grófnőt A 
báró ur ez időszerűit térdein hintázza már a 
kis trónörököst s igy ha nem is pap, de 
papa lett belőle. Csak egy betű a különbség.

Hajnalka, neje lett egy megyei főjegy- 
j zőnek, a ki magyar díszruhájában, kardosán 
négy on jól fest, ünnepélyek alkalmával. Haj­
nalkának ilyenkor mindig eszébe jut az ólom­
öntés, a mely neki kardos embert mutatott.

•T ii’ii 1nwiiiWi rin«rAii»&-*t^ I ____
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Már a fellépéskor megtapsolta a közönség 
Dittert tanár urat, előre is sejtvén, hogy az 
csak ju lehel, amit ő dirigál! Hal jó, kitűnő 
is volt az énekszám. A szöveg áhitatos, az 
ének arról tett bizonyságot, hogy a képző 
kiváló hanganyaggal rendelkezik. Öröm, él­
vezet volt hallgatni az énekben gyönyörűen 
kifejezett összhangot.

Ezt is, valamint a többi számokat is 
nem a szokásos taps, hanem a közön­
ség igaz elismerése jutalmazta. ! Meit 
tapsolni szokásból is lehet, de a hangverse 
nyen a közönség azért tapsolt, mert más 
módon ki nem fejezhető elismerését igy jut 
tathatta a szereplőkhöz !

4 szám : Gabányi A. „A volapük“ ez. 
monológját Torma Lajos IV. évei növendék 
adta elő. Nehéz feladat sikeres megoldása 
volt Torma előadása. Mert dacára annak, 
hogy a monológ kacagtató részletekben oly 
gazdag volt, mégis az előadónak — a siker 
erdőkében — meg kellett őriznie hidegvérű 
ségét, nyugalmát, komolyságát! Torma oly 
flegmával adta elő darabját, hogy csak a leg­
nagyobb elismeréssel szolhatok róla. Neki is 
bőven kijutott a jól megérdemlett tapsokból

5. szám : Újra magas színvonalon álló 
klassikus zene: Schubert: „H moll Symphó- 
niá“-ja. Hogy e darab mily sikeresen volt 
előadva, bizonyságom rá a közönség mély 
figyelme, melyet a remek előadás kötött le 
A publikum lelkes tapsát, éljenét jól megér­
demelték a derék zenekarosok !

6 szám : Nikolits szólojátéka, melyet a 
zongorán a zenetanár ur kiséit. Minden szem 
a szólózón csüng, mozdulatait száz meg 
száz szem kiséri figyelemmel. És ő mégsem 
jön zavarba! Hogyan is, hisz' már a véré­
ben van a muzsika!

Bravúros volt a játék, méltó a meguj- 
ráztatásra is ! De Nikolits nem enged a kí­
vánságnak, mert méltó joggal azt hiszi, hogy 
még egy ropogós nótába kezdve, aligha lehet 
a többi számokat előadni, a lányok menten 
táncba kapnak.

A 6.-ik szám két részből állott Nicolts 
művészies játéka gyönyörködtette mind a 
kettőben a hallgatóságot. V olt is hatalmas 
tapsolás, még a lányok gyenge kacsói is 
erősen dolgoztak. (Különben ki tudja, nem 
ők tapsoltak-e a leglelkesebben ?)

7. és utolso pont Magyar dalok. Elhe­
lyezkedik az énekkar, Dittert tanár ur int s 
e percben sokifju szív dobban meg — han­
gosabban, mert a bus melód'áju első dal ha- 
már megtalálta a szivekhez vezető utat! . . 
Hej, de sok minden is jutott az eszünkbe!

„Nem azért jöttünk ide, hogy busong 
junk“ — gondolta a dalárda és hirtelen egy 
ropogós dalba kapott. Pattogott a dal és tes­
sék elhinni, minden percben attól tartottam,

Különben nagyon szeretik egymást, akár 
karddal, akár a nélkül.

Nyáron át egy huszár-század tartott 
pár napi pihenést a kis városban, mely al­
kalommal egy fess főhagnagy meglátott egy 
aranyos főt egy ablakná'. Meglátta, megsze­
rette, el is vette az aranyos fej birtokosát a 
ki pedig Laura kisasszony A főhadnagy 
neve Taládky Xavér gazdag földbirtokos.

— Te mondja Laura boldogságban uszo 
férjének — nekem azt jövendölték, hogy 
apáca leszek. — Ha én papnak születtem 
volna, nem bánnám — mondja a a boldog 
férj. így azonban lettél — anyáca!

Hát Almira ? Bizony az az én kedves 
kis releségem lett. Mivel pedig én nem aka­
rok megállni a miniszterségig, hát meglehet, 
hogy belőle csakugyan nagyasszony váli!

Hát Nepnmuky Aladár ?
Elbusulta magát és bujában fölcsapott 

honvédnek s most m. kir. honvéd-hadnagy, 
a mi bizony többet ér a tiszteletbeli segéd- 
szolgabiróságnál. Bizony, idővel s Isten se 
gitségével még generális is lehet belőle

Adja az Isten !

hogy a lányok nem bírják végig hallgatni 
egy kis mozgás nélkül! Hát még mikor a 
harmadik gyors részre került a sor ? No 
akkor mar mindenki extázisbán volt.

Az utolsó tapsviharba már a pódium 
szétszedésének zaja vegyült.

II.
Sokszor vagyunk úgy. hogy csekélyek­

nek látszó dolgokból is nagy jelentőséget 
következtethetünk.

A hangverseny egyes számai között 
alig volt pauza, a közönség nem ért rá unat­
kozni ! Fontos dolog ez a csekélynek látszó 
jelenség, mert az ide-oda kapkodás, az un­
tató hangolás esetleg még az előadandó da­
rab sikerét is leronthatja. Meglátszott az egész 
hangverseny menetén, hogy azt biztos ke­
zek, elkészült szereplők vezetik.

I Joggal Írhatom meg, hogy a 25-iki 
I hangverseny a tanítóképző páratlan sikere 
I volt s adja Isten, hogy úgy e város vala­
mint a vidék minél gyakrabban szerezhes­
sen tudomást a tanítóképző ifjúságának im­
már nem törekvéséről, de biztos tudásáról.

De most már áttérek az est másik ré­
szére, a táncra. Azaz megelőzőleg az öreg 
urak (bocsánat ! fiatalok voltak ők valameny- 
nyien) helyeiket átengedték a fiatalságnak s 
ők valahol ott a telt asztalok körül teleped­
tek le. Munkába állott a cigány s egy szem- 
pillantás alatt nem volt ülő lány a teremben. 
Lobogott a rendezők kék jelvénye, ide-oda 
ingott a hölgyek csinos táncrendje, bizo 
nyitván, hogy nem immel-ámmal megy a 
tánc, hanem amúgy magyarosan. Az első 
négyest 64 pár táncolta. Két kólón ! Szegény 
vajda sokat rendezkedett és az a barna 
lányka, kivel a vajda az e 1 s ő négyest 
járta, eleget is mondogatta: „Ne erőltesse 
úgy a hangjai, mert megárt!“ De a vajda 
nem hajolt a szóra és ennek köszönhető, 
hogy oly szépen sikerültek a négyesek ! Es 
dacára annak, hogy oly sok fiatal leány volt 
jelen a gardedámok, a mamák, a fiatal öz­
vegyek sem pihentek ám ! Épen ezért „ Asz- 
szonyok“ helyett, mely alatt rendesen a nem 
táncotokat szoktuk érteni, én más elmet ve­
szek fel : „Részben nem táncoló, részben 
táncoló asszonyok, mamák, gardedámok ezek 
voltak“ : Özv. Begedy Péterné, Cseplits Já- 
nosné, Csicsmány Jánosné, Dömölky Róza 
(Som. Szt.-Miklós), Ferenczy Lajosné. Gun-, 
dy Gézáné ( N, A Iád), Grünfeld Fcrencné, 
Gyurkovich Lajosné, Dr. Horváth Gyilláné, j 
Hőke Kálmánná Kacskovich Lajosné, Kei-; 
kapóiy Istvánná, Koronya Lajosné (Alsók,) 
Kovács Sándorné Kien Henriimé (Vízvár) | 
Kiss Mérné (Barcs) Kluger Zsigmondné, Kút-! 
hy lstvánné, L.ehotay Jánosné, Lipsitz Zsig­
mondné, Lovass Gyuláné, Magyary Albertne 
özv. Matolcsi Gyuláné Mátray Gyuláné, Mül-1 
ler Albertné, Nagy Jánosné, özv. Orbán Já­
nosnál Dr. Pichler Zsigmondné (Zsdálya.); 
Pecso nik Rezsőné (Csáktornya) özv. Petro- 
vics Jánosné, Rédey Ferencné (Ih.-Berény) 
Rónai Miksáné Szabó l ajosné (Gyékényes,) 
özv. Szabó Pál né, Szilárd Kálmánná, Vágó 
Gyuláné Valent Imre né, Weiss Mórné, Zin­
ger Jakabné.

Hát e neveket szerencsésen összeszed­
tem. A „szerencsésen“-! azért mondom, mert 
egyszer-másszor a névgyüjtés közben meg­
esett, hogy hogy kosarat kaptam. T. i. a 
kérdezett azt hitte, hogy táncra kérem. De, 
megesett az is hogy hogy nem kaptam 
kosarat és akkor név rás helyett táncoltam.

Most pedig nézzük a lányokat! Kérem 
ez valóságos kis parlament! A jog-folytonos- 
ság elvénél fogva a többségé az uralom, el­
árulom hát, hogy az Ilon k a párt a 
legerősebb. Tagjai: Csicsmány Ilus, Dömöl­
ky Hitei, Ferenci Illet fried Ilonka, Horváth 
Puska, Izsák Ilike, Lipsitz Ilka, Lovass Ilon­
ka, Magassy Iluska Pichler Hits, Wolf Ilonka.

Idővel még uralomra juthatnak a Mar­
citok is: Bárdosa Margit, Begedy Margit, 
Cseplits Margit, Fejes Margit Payer Margit 
Pichler Margit Reményi Margit Rédey Margit 
Vida Margit

Azonban az egyesült ellenzék mégis 
csak erősebb : Arany Lenke, Bárdoss Ma­
riska, Begedy Gizi, Csicsmány Mariska, Dőry 
Linuska Gyurkovics Pannika jundy Böskc, 
Hőke Jólánka, Hőke Böske Holy Vilma Hor 
vath Vilma, Mas Böske, Izsák Gizi Kien Ma­

riska, Kluger Nelli, l.ehotay Ferike, Lovass 
Linuska, Magassy Katus, Magyary Annus, 
Matolcsy Katica Matolcsy Piroska, Melitskó 
Maliid, Neu Józsa, Orbán Ida, Pichler Elza, 
Reményi Irén Rédey Juliska, Szabó Milike, 
Válent Irénke, Weiss Klárika, Vida Klárika, 
Vida Tériké Wolf Tériké Zinger Sabina, 
Zinger Böske.

Toalettekben a főszin természetesen a 
fehér volt, de szép számban volt képviselve 
a kék, a virágos is. Fődisz a piros és rózsa­
szín. Virág is volt bőviben : a legtöbb szegfű 
és jácint.

A „Szünórá“-ról is fecsegek még va­
lamit. Ekkor nyílt nagyobb alkalmunk meg­
nézni a nagy táncrendet, melynek minden 
porcikája a növendékek munkája. Szép, csi­
nos volt ez is.

A „Szünóra“ alatt cseveghettünk egy 
kissé, meginterjúvoltam hát egy kedves kis 
teremtést, ki arra a kérdésemre, hogy miké­
pen érzi magát az első bálon, igy felelt: Ez 
az első és talán a legjobb is!“

Csak egy szomorú tapasztalattal zárom 
referádámat, amit már Torma is konstatált 
az ő monológjában, hogy itt is, ott is — 
nálam is: „Bibi bent!“

Figyelő.

— Esküvő. Szemző Károly ur f. hó 9-én 
vezeti oltárhoz Mautner Ljubica kisasszony, 
Mautner Albert leányát .> nagykanizsai izr. 
templomban.

— Szabad Lyceum. Ma délután ö órakor 
a csurgói főgymnasium nagytermében Dr. 
Csurgó Jenő kaposvári orvos előadást tart 
„Otthonunkban előfordulható mérgezésekről“ 
cím alatt. Az előadást, mely tárgyánál fogva 
amúgy is nagyon érdekesnek Ígérkezik, kí­
sérletek fogják tarkítani.

•— Köszönet. A csurgói m. kir, áll. taní­
tóképző ifjúsága által rendezet hangverseny 
alkalmával a bevétel 535 K. 50 fillér, a kia­
dás: 291 K. 40 fill, volt; tehát a tiszta jö­
vedelem . 244 K. 10 fill, mely összeg fele­
részben az Ifj. Önképzőkör javára lett elszá­
molva Felülfizetések: Méltóságos Bárólnkey 
József ur 20 K. Nagyméltóságu Gróf Feste- 
tich Tassilo Magyary Albert urak 10—10 K. 
Hőke Kálmán Kacskovich Lajos főszolgabíró 
Nagy János urak 5—5 K. Dittert Ferencz 
Kovács Gy. Mohar József Dr. Pichler Jó­
zsef urak 3—3 K. Koronya L. Payer G. 
Pétery Viktor Szabó L. Valent Imre urak 
2—2 K. Bárdo ■> Sándorné úrnő Begedy P. 
Csicsmány J. Friek L. Gyurkovich L. Dr. 
Horváth Gyula Horvath József Janotta N. 
Kiss N. Lipsitz Zs. Lovas Gyula Matolcsy 
József Mátray Gyula Pasnáry Gy. Pataky N. 
Rédey F. Rónay M. Vágó Gyula urak 1—1 
K. Belépő-Jegyeiket megváltották: Éber Re­
zső ur 4 K. Kovách Gyula ur 5 K. Fischer 
Simon ur 5 K. Gaál S. ur 2 K. A nemes 
szivü adakozók fogadják a két egyesület; a 
Segitő-egyesület és az Ifj, Önképzőkör hálás 
köszönetét.

— Tréfás estély. Meghívó. A Csurgói 
Polgári Casino f. ho 7-én, húshagyó kedden 
este 8 órakor saját helyiségeiben tréfás es­
télyt rendez. Műsor: 1. Magyar népdalok.
Előadja a műkedvelők zenekara és Laszka 
Ilonka urhölgy. 2. Mézeshetek után. Dialog. 
Előadják : Kolbenhayer János ur és (?) ur­
hölgy. 3. A monológ ellen. Előadja Szabó 
Imre ur. 4. Tréfás kupiék Zongorakisérettel 
előadja ifj. Vida Károly ur. 5. Magyar nép­
dalok. Előadja a műkedvelők zenekara és 
Laszka Ilonka urhölgy. 6. Fábián, Rákóczy 
hadnagya Melodráma. Szavalja ifj. Vida 
Károly ur, zongorán kíséri Valentényi Gás­
pár ur. 7. Hegedű solo. Előadja Nikolits Sán­
dor ur. 8) Ferde világ. Ének- és táncduett- 
Előadják: Balog Mariska urhölgy és Szabó 
Imre ur. Zongorán kiséri Valentényi Gáspár 
ur. Személyjegy 1 kor. Családjegy 2 kor.

— Felépült a lengyár. Alig múlt egy hó­
napja, hogy a lengyár a lángok martalékává 
lett, máris az építési munkálatok befejeztet­
vén, a gyár ismét tető alatt áll. A lengyár 
üzemben is van már és immár csak a kor­
mos falak jelzik az 5 héttel ezelőtti pusztulásét,
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— a Budapesti Egyetem isokonay üu
nepe. A budapesti m. kir. tud. egyetem nagy 
ünnepséget rendez Csokonay emlékére. ■ z 
ünnep keretében Demko rektor es Heinrich 
prorektor beszedeket mondanak, Beöthy Zsolt 
Csokonay költészetét fogja méltatni, löbb 
egyetemi ha Iga tó és fővárosi színházak mű­
vésznője dilalogot adnak elő Koce Antal ze­
nekarának kísérete mellett. Szóval a buda­
pesti tud. egyetem íllustris ünnepséggel em­
lékezik meg Csokonayról; és mi Csurgóiak 
a kikhez igazán szoros kötelék tűzte Csoko- 
nayt, úgy látszik teljesen megfeledkezünk róla 
_ Gyilkosság. Szörnyű kegyetlenseggel 

elkövetett g\ ilkosság tartja izgatottságban meg 
mindig Alsók békés polgárait. Csapó István 
és Lőczi Istvánnak már régóta ellensege 
volt Fekete István. Nem egyszer csapott 
nagy dáridót az alsoki korcsmában Fekete 
és ilyenkor természetes másnak nem volt 
szabad mulatni. Ilyen mulatozásai közben 
nemrég alaposan elverte Csapot. Ez bős zu t 
forralt Fekete ellen es sötét czélja kivitelére 
Lőcivel szövetkezett. Fekete a község leg­
erősebb embere volt, amiért is a boszuállás- 
ra az éjjel sötét leplét főzték ki. Február 
28-ának éjjelére volt kitűzve a bosszuállás, 
napja. Ez ejjelen Lőczi István és Csapó 1st 
ván meglesték Fekete Istvánt és őt hátulról 
hatalmas doronggal megtámadva fejbevertek 
Fekete a hátulról mért első ütéstől nyomban 
összeesett. A vérengzés még csak most kez­
dődött igazán Az eszméletlen állapotban a 
földön fekvő áldozatott, fejszével, doronggal 
verték, ütötték, fogait szemeit kiszedték és 
teljesen felismerhetetlenné tették. A tettesek 
elmenekülni nem tudtak, mert az éjjeli őrök 
az egész vérengzésnek tanúi voltak A gyil­
kosokat a csendőrség elfogta és a csurgói

' zetésre is elad. Érdeklődők a helybeli, 
illene vidéki pénz intézetekhez .nfey 
a tulajdonoshoz fordulhatnak, c
gositásert. Az életképes eszmét udvo-

l|ua. y, jn,
1- Szülésznő. Gyurma tv a 1 ' 

bék Józsefné oki szülésnő Csurgón 
szentai uicza 168 sz. házban letelepe­
dett. Ajánlja szolgálatát a n. e. kö­
zönségnek“ ,

— Remekmű. Megjelent az »Ei- 
melléki első szőlőoltvany telep“ ár­
jegyzéke 15 ik évfolyam, rendkívül dí­
szes kiátlitás, számos képpel es gaz­
dag tartalommal, mely nem csak az 
árakat, hanem mindenkinek, akl a 
szőlészet iránt nem is érdeklődik, szük­
séges gyakorlati utasításokat is tartal­
maz. Ez a mű bemutatja cs bőven 
ösmerteti az országban oly rohamosan 
terjedő sodronyfonat és tüskés sodrony 
kerítések alkalmazását is 12 képben.

I aki címét egy levelező lapon tudatja, 
‘ annak ingyen ét bérmentve küldetik

— Két regény Az Uj Idők tizennegyedik 
évfolyamának amely a heti számával kezdő­
dik, két uj regény jelében indul meg Az el­
sőnek elme „Ábel és Eszter“, szerzője Gár­
donyi Géza, s azzal a poetikus melegséggell 
mesteri jellemrajzzal és érdekes cselekmény 
nyel van megkomponálva, amely Gárdonyi­
nak a legelső magyar irók között biztosítja 
helyét. A másik regény „A diadalmas Éva“ 
francia iró müve. Pierre de Coulevaina az 
Európát járó amerikai asszonyt festi meg 
benne egy roppantul hatásos cselekmény 
kéretésen. Van azonkívül ebben a számban 
eredeti rajz Túli Ödöntől meg Csők István­
tól, n vei la Wolfner Páltól és Tábori Róbert­
tól! költemény Farkas Imrétől, cikk Szerb 
Zsi'gmond tollából és számos epizód, apró­
ság a hétről. Most hogy megindul a tizen­
egyedik évfolyam, legalkalmasabb az előfi­
zetésre ez időpont. Ézért is a kiadóhivata- 
(Andrássy-ut 10) azoknak, akik még nem 
ismerik a Uj Idők irányát, kívánatra ingyen 
küld mutatványszámot.

fi I 1 O Ki

g, cint „Érmeléki első szőlőyltvány ff ÉTI KRÓNIKA.
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kir. járásbíróság fogházába szálitotta.
— Lövések az éjben Az elmúlt hét egyik 

éjjelén Iharosban Két lövés dördült el. Mind 
a kettő Kremssier József ot'ani szatócsnak 
volt szánva. Szerencsére azonban a'^két lövés 
nem tatait s Kremsier Józsefnek, az ijedtségen 
kívül más baja nem esett.

— Felhívás Magyarország összes Mai- 
clns 15-ikl bizottságaihoz Az ország idő- 
rendileg első és legrégibb Március 15-iki ál­
landó bizottsága a kolozsvári, mely már egy 
Szabadság-szoborra 13483 le. 56 f. készpénz­
zel rendelkezik, tisztelettel felkéri az ország- 
összes március 15-iki bizottságait, Kaszinóit, 
stb. hogy ünnepélyeiket megfelelő belépődíj 
mellett rendezni s a tiszta jövedelmet a ko­
lozsvári Szabadság-szobor javára 
juttatni szíveskedjenek. Ez Cl SZObo) 
egyszersmind a nemzet-egység, Erdély­
nek Magyarországgal való elválhatatlan 
Uniója megörökítését is fogja kifejezni.
Az összegeket úgy hirlapilag, mint külön kö­
szönettel fogja nyugtatni az elnökség. A már­
cius 15 iki Bizottságok és ünnepélyek szám­
bavétele végett, kéri a kolozsvári bizottság 
azt is, hogy címeiket pénzküldemény nélkül 
is tudatni szíveskedjenek. Kolozsvár, 1905.: 
február tú 20-án. Sándor József az Emke t. j 
alelnök-főtitkára. elnök. Ferency Gyula a Me­
zőgazdasági bank r. t. vezérigazgatója, pénz- j 
táros.

— MÜhle magva! a kereskedelemben lé­
tező legjobbak s kipróbált legtökéletesebb 
minőségűek Ezek kiváltképpen udvari és 
urasági kertészetek, úgyszintén job magán­
kertészetek részére valók, a hol mindig a 
szép virágok kiváltságaltjai lesznek óhajtva.
A zöldség félék magva! a főzelékfajok kivá­
logatott legjobb fajai, fajtiszták és megbízha­
tok, mig a mezőgazdaságiak legelsőrendü 
eredeti magvak, a melyekről képletekkel bő­
ven ellátott nagy főkatalógust ingyen küld 
MÜhle Vilmos, cs. és kir. udvari magszállitu 
Temesváron.

— Szőlőtelepítés részletfizetés­
re. Mint értesültünk, a nagyőszi „Mil- 
leunium-telep“ tulajdonosa (lakik Nagy­
őszön, torontál rn.) a vidéki pénzin­
tézetek közvetítésével, az idei rósz 
gazdasági évre való tekintettel 1. oszt. 1 
miniszteri szokványszerü gyökeres I 
szőlőoltványokat szegényebb sorsúj 
gazdák részere 1—-2—3 évi részlett)-

mv))* 1"*v* T->
telep“ Nagy-Kagya (Bihar in ) Ezen 
telepnek mai számunk hirdetési rova­
tában közolt „Szőlőlugast ültessük“ 
cimü hirdetésünkre felhívjuk olvasóink 
nagybecsű figyelmét.

— a tisztelt gazdaközönséghez! Mmt 
tudomásunkra jutott Mauthner Ödön cs. és 
kir. udvari magnagykereskedése Budapesten 
arról értesitti a gazdaközönséget, hogy alany­
irányzat következőiben, a lohermagnak (stí­
riai lóherétek) f. é január 1-en megjelent 
főárjegyzékében rovatok árát hatályon kívül 
helyezte. Az árak jelenleg a következők y 
4-számu príma primissima 95. korona, 4-a 
számú legelsőrendü 93 -korona, 4-b szánul 
elsőrendű 92,-korona, 4 a számú legelsőrendü 
93.-korona, 4-b számú elsővenüd 92.-korona,
50 kilónként. Ezen három mint ség tisztaság 
és csiraképesség tekintetében a létező legki­
tűnőbb. Általánosan ismeretes, hogy a Ma­
uthner cek olasz vagy amerikai lóhermagott 
nem forgalmaz és hogy az álla szállítót lo­
hermagnak arankamentességét a m. kir. ve­
tőmagvizsgáló állomás hivatalos ólomzáta 
igazolja Ezen árleszállítás nagy elismerést 
kelt a gazdaközönség körében, mert újból 
bebizonyult, hogy Mauthner a gazdák érde­
két szem előtt tartja-

— 27 év nagy idő egy lap életeben. A 
Pesti Hírlap, a hazánkban kétségtelenül leg­
elterjedtebb napilap, most lép immár 27-ik 
ébíolyamaba. E hosszú idő alat valóban oly 
mély gyökereket vert a magyar olvasókö­
zönség szivében, hogy arra szinte nincs ma 
példa ez országban. Pedig nincs benne semmi 
csodálni való. Hiszen a Pesti Hírlapot min­
denki olvassa, — az is aki nem ért egyet a 
politikájával; minden időben imponált az ol­
vasóközönségnek függetlenségével, őszinte 
szókimondásával, meggyőződésének fel es 
teleié bátor hirdetésével. Ebben rejlik nép­
szerűségének titka. Amihez járul az olvasó­
közönség szempontjából való másik nagy 
előnye, hogy legtöbb és legváltozatosabb 
tartalommal jelenik meg napról-napra, vasat- 
napi számai egész kötetek, előfizetőinek a 
szerkesztői üzenetek gazdag, mindennapi ro­
vatában jo tanácscsal, fölvilágositással szol­
gai. kitűnő divatlapot kind nekik féláron s 
egész évre szóló hasznos könyvet díszes 
képes naptárt — ad nekik karácsonyi aján­
dékul. Specialitásai is vannak a Pesti Hírlap­
nak melyek minden apilap fölé helyezik, min­
dennap közöl eredeti és külföldi tárcát, hu­
moros cikkeket (Kis komédiák), Esti levelet 
aktuális kérdésekről a kitűnő író és bölcselő 
Tóth Béla tollából; színház és vegyes-rovata 
a leggazdagabb. Ily előnyös tulajdonai révén 
a legjobb lélekkel ajánlhatjuk t. olvasóink 
pártfogásába a Pesti Hírlapot, melynek elő- j 
tüzelési ára egy hóra csak 2 K. 40 f. s az ^ 
a kiadóhivatalba cimzendű: Budapest, V. j 
Váci kőrút 78, honnan mutatványszámot is

Közbiztonság, nyugodalom 
Nem volt nálunk e héten :
Golyók bombák az ablakon 
Röpködnének szüntelen !

Szenesére a bombákkal 
Nagyobb baj még nem esett.
Mert ezekből valósággal 
lei-pici semmi lett!

De komolyabb természetű 
Az alsoki történet,
— Bennem még a vér is elhüi, — 
Ott egy embert öltek meg!

Ily borzalmas bűntényekkel 
Nem töltöm a rovatot!
Majd a törvény végezze el,
Amit a bűn okozott !

Melegedik már az idő,
Itt a kedves március,
Szivdobogva férfi és nő 
Hóvirágért ki kifut.

Uj élet pezsg mindenfelé,
A nóta is vigabb már!
Hideg télnél csak többet ér 
Ha ránk süt a napsugár!

Sokszor jött a télre tavasz,
Amióta áll e föld,
Mégis, mégis honnan van az,
Hogy szivünkbe kedvet önt ?

Óh, mily kérdés nz utóbbi,
Miért van e kutatás ?
A természet szép csodáit 
Istenem ! Te alkotád !

Porba ornlok, esedezem :
Nézd el a mi sok hibánk 
S ha sokallod vétkeinket,
Küldj t i s z t i t ó napsugár!!

Figyelő.

l«Yi*»t UÁ.rni

A-LJEE AJLIvTl VÉTBLi
% 32 drb cselt 6 frt.

a iegeiebb ajándékot képez a ml Olorte 
ezüst evőeszközkészletünk méh élt

Ö drb. leefin. glork ezüst
Ö „ . vuta tyu darabból fgf
a * kés beóntöti acMpenffWl'S,o * * * . kávé* kandi
í * * - . tejméró , kandij " * m , lepesmérő
íTTrb össsenen 6 írtért Vaiamenyi a lot finomabb kivito hen, a 
mfive, nők Ara or.< I tt háromszor annyi voll és inpat csak a tolnai 

vaktár folytan aak (í Írtért áiusi'stna». A G'oria etüst 
cv ki való éhé. • m mely ali nd au változatlan marad és teljeeeu 
|.6tdja Jrága igazi ezüst öt. Tis Litásara csokis szappanos Tizei 
k- "t ititb/naln"'. Hogy mindezekről btrki is moügyó'Ödjéi kész fa­
gy. k re tets 6- »'-étén a pénzt minden levonás nél ül vissza ad tu 
S/f. K . I I s sa is i tánvet < lien vagy az • sszeg előtt-tea beküldést 
lieu leg i/mUCR y<r iák tatából Béoa l|«t WattylW 
n Ud^e üld ine^feket do utánxa októl ovakodiaBk. Ás én
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VILÁGHÍRŰ
a WmWW“ festészeti mülntózet 
d „UuIVUIlU a kiválóan sikerült
életnagyságu arcképeiről, melyeket 
elismert művészek által készíttet 
Számos (kir. körjegyző által hitelesí­
tett) elismerőlevél a világ minden tá­

járól.
Elsőrangú képek árai:

Olaj, aquvarell- és pastellfestésben 
fénykép után 48 — 63 cm. nagyság­
ban ára . 20 korona.
Legfinomabb kivitelű Bioin,- Platin- 
és krétaraja ára . 5 korona.

Részletes árjegyzék bérmentve.
Egy életnagyságu képet készí­
tünk mindenkinek teljesen iagyen, 
ha részünkre 3 rendelést szerez 
és azokat egyenkint, vagy egy­

szerre beküldi.

99 It E K O It »“
festészeti müintézet

Budapest\ VII Rottenbiller 
utasa 46.

18-20

Bámulatos olcso kerítések

(0

Vágó Lajoi§
épület és géplakatos, sodrony fonat 

kerítés szövet fonodája 

CSURGÓ (Somogym.)

- és

Ajánlja sodrony fonodáját, min­
denfele parkok, kertek, sző­
lők, udvarok, vadaskertek
stb. bekeritesere.

Úgyszintén vaskerítések és
vaskapuk legdíszesebb kivitelét.

Kívánatra tervekkel és költség­
vetéssel szívesen szolgál.

t'U • ,t <-Xí11 j t X '.’. %}.u M U X U X.X tXM

* A tedk íresebb kötődé- E
. f ^

, peU hasi és ipari célra y‘
+ < r <>-*

I. styriai kötógépgyar
ti magyar képviselete
Á BUDAPEST VII. Erzsébet k 23 It

részletfizetésre is kapható.

Árjegyzék ingyen és bérmentve. >+

Varrógépek és kerékpárok raktára fit

+: Fogl József Lajos.
xUxr; )tu':iTuríxrii.r.nr^xtii

Egy használt pénzszekrény

I megvételre "
kerestetik.

Hol ? Megmondja a

kiadóhivatal.

Ne vegyen senki hangszert
mig Reményi Mihály műhangszerész cs. és kir. sza- 

í badalom tulajdonos, a Magyar Királyi zene-akadémia 

szállítója 315 ábrával ellátott legújabb képes árjegyző- / 

két át nem olvassa, mely ingyen és bérmentve külde­

tik Budapestről, VI. Király-utca 44:11.

■ W

4 I 0n-o-os

nyújtok budapesti és külföldi
.... ' elsőrangú pénzintézetektől a
földbirtok és ingatlan :j j4 értékéig I. és II. helyre 15—65 
évig terjedő időtartamra.

NS70.mplvhitp.ltI PaP°^nak> katonatiszteknek, állami- és 
1 v ' magánhivatalnokoknak, kereskedőknek es

Z iparosoknak kezes és kezes nélkül 1—15 évig terjedő 
időre gyorsan és diseretten.

Bank- és magánadósságok convertálása 
LANG SAMU Budapest. VI., Nagymező-u. 12.

A kölcsön nem záloglevelekben, hanem készpénzben lesz folyósítva.
Értékpapírok és részvények a legmagasabb napi árfolyam mellett

megvételnek. —
Osztálysorsjegyek: i| j K 12.—, 1(2 K 6.—, t), K 3.—, l|g K 1.50

....................................._. ..................... _ ^__ ___ (Válaszbélyeg^)____

^Jr

I Sok ezer ember egészségé
tagja meevédeni a legújabb, siabadalirarett

„Japán" kloset-tilés.
Minden árnyékezékre alkalmazható.

Vízöblítés nélkül! 
Teljesen szagtalan!
Á legnagyobb tiszto 2! 
Sem fagyhat be!
Sem dugulhat be! 
Léghuzat mentes!

Betagégoláal olkkek. Szobák loeette s
Betegtoló keeelk.

MT üépM Arjopnék kiTánntm uneven.

önftmann L. kieset avar
BUDAPEST, IV, Vároaháa-utoa 3. a/ámhO'vntli 1.1» |om ni <•« lerk.tn.j

G U M I- HZ...
SÁRGZIPŐK

(kalocsni.)
vízmentes gumi hócipők meleg 
teveszőr bélésssel,férfiak, nők és gyer­

mekek részére; teljesen vízmentes gumi-vadász-csizmák férfiak
részére, legjobbnak bizonyult minőségben, eredeti orosz gyártmány 

a szt.-péteri gumiczipőgyár gyártmánya
/>/ 'v/i Z V 1 7. HALIFAX, JACKSON HAINES, GAZEL 

A (JA GO UL 1 A A LA ,ís coL CM BUS
Legjutányosabb ában kapható

NCWITTOAA £RIÖ B11DAPEÄT
VI ANDRÁSSY UT 2 sz

Á vjegyzékkel 
ingyen és bér mentve 

szolgálok.

:

\\
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Biharmegve.

SZŐLŐ1AUAST

ültessünk minden ház mellé és kert­
jeinkben föld cs homoktalajon.

Ä szőlő hazánkban mindenütt megterem s 
nincsen oly ház, melynek fala mellett a 

legcsekélyebb gondozassa! felnevelhető nem 
volna, eőenkivül más épületeknek, kerteknek 
kerítéseknek, stb. legremekebb dísze, anél­
kül, hogy legkevesebb helyet is elfogta ma 
az egyébbre használható részekből Ez a >eg- 
hátadatosabb gyümölcs, mert minden evben

Erre a ónban nem minden szólöf-j alk hnas (bár 
mind kúszó természetű)mert nagyobb részé ha meg­
nő is, termést nem hoz, ezért sóban nem .érték el 
eredményt eddig ol lugasnak alkalmas ajo a 
tettek, azok bőven ellátják házukat az egesz szóló - 
rés idején a legki (Illőbb muskotály es inas < óta 
szőlőkkel.

A fajok ismertetésére vonatkozó szilié- touyn o- 
matu katalógus bárkinek ingyen es be uientye '-a- 
delik meg, aki címét egy le elezólapon utdaija bor- 
taju szőlóo tványok is még nagy mennyiségben Kap­
hatók leszállított ára on. Áorok családi fcigyaszt..-ia 
50 1. és feljebb olcsó árban és „Delevare -ima. ni 
tetőshez és .ebből borminta

Ä Vásári zsebnaptár ©§ 1905.
^ Húsipari és állatforgalmi ß 
§« évkönyv jjgj
Xx az egyes napokra eső vásárok 
xx pontos jegyzékével ingj on 
xx és bérmentve megy mm gjg 
Xx den mészáros, hentes, állat- 
XX kereskedő zsiradék és csontke- gg 
M reskedő címére, a ki legalább g* 
^x félévimé előfizet a ß
gg Mészárosok és Hentesek 
^ Lapjára. ®ff Előfizetés félévre tí kor. — ß 
ff Kiadóhivatal: Budapest l //. ß
el Erzsébel Brul -• ms JL

-10,

Kiadó lakás.
A Polgári Casino udvari 
épületeben egy két szobából és 

konyhából alle lakás

azonnal k i a d ó.

Köhögés rekedtség, hurut ell. nincs jobb

KÉTUY-lele

fremetefü cukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyáz­
zunk és határozottan RÉTHY

ink. mivel sok haszon-

Iíirdetések jutányos áron 
felvétetnek a kiadóit wattban 

CSL'RGÓN.

Nagyoszíumtc

Szép és tartós szelője!
csak annak lesz. a ki ingyei. kéri Ma­
gyarország legnagyobb sző'őisk olajának 
árjegyzékét, a mely szőlőiskola állami 
segéllyel és áll. felügyelet mellett létesült

-20.

Kiadólaptulajdonos

Vágó Gyula,

0 V 1-4—» . » >

X X X X X tiv . V: v I: y jj
’TZTZJ7.'."V,

ijr;i
0 7T?

Báli - - -
meghívók

csinos kivitelben készülnek

Vágó Gyula
könyvnyomdájában.

. U-l- i—~A- * » --- *■ *e.w___
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Eredeti OSERS és BAUER motorok
BUDAPEST. VI.. Podmnnioeky-ntcza 18. *

Motorgyár ős vasöntöde: Böcs.
Benzin- és petroleum-mo'torok és locomobllok, szlvó-gáz-motortelepe* 
2—3 fill üzemköltséggel Kedvező fizetési feltételek. — fütémnfe 

gyártmánv. - Költségvetés és árjegyzék mgyen.

Saját maflát

• Q.

lüoltvaiiy 

szükségletét 

nem fedezi a
ány-telepnél.

Tulajdonon Casfari Frigyes M e d g y e s 
Nagy kükül löm egye.

telep oltványait az elmúlt szaraz nyá-. 
Von naponta több mint 2 millió litter víz­
zel öntözte, miáltal az oltványok ideálisán 
fejlődtek. — Képes árjegyzék ingyen és 

bérmentve. 7.

EgéNzen ingyen
zonuineozott edényt

nem kapnak sehol, de 6 főzőlábost és 
6 főzőfaz.ekot különféle nagyságban, 
12 darabot 1 fit 75 krajcárért ón 
szállíthatok. Ingyen csomagolás után­

vétel mellett

.1 többi tárgyak IHM olcsó árban
Árjegyzéket ingyen küldök.

I KÜHN, gyári raktáros, Budapest,

IY1. Csengeri-utca 51.
8—20

Nyomatott Vágó Gyula könyvnyomdájában Csurgón 1*05
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